

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය
කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100
විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070
<http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20190401

එක්සත් ජනපද සහ ශ්‍රී ලාංකීය චිත්‍රපට වෘත්තිකයින් ශ්‍රී ලංකාවේ සිනමා කර්මාන්තය පුළුල් කිරීම සඳහා මාර්ග හඳුනා ගැනීම

අප්‍රේල් 1 කොළඹ: මාර්තු 30 දින කොළඹ හැව් ආයතනයේදී එක්සත් ජනපද විශේෂඥයින් ශ්‍රී ලංකාවේ සිනමා වෘත්තිකයන් හතර දෙනෙකු සමඟ එක්වී පළාතේ චිත්‍රපට බෙදා හැරීම තුළින් ශ්‍රී ලංකාවේ සිනමා කර්මාන්තයට, කළාකරුවන්ට සහ ප්‍රේක්ෂකයින්ට ලැබෙන වාසි පිළිබඳ සාකච්චාවකට සහභාගී වූහ.

භාෂණයේ නිදහස අප ඉතා අගය කරන අතර, චිත්‍රපට අපගේ කතන්දර අන් අය සමඟ බෙදා හදා ගැනීමට ප්‍රබල මෙවලමක් ලෙස යොදා ගත හැකි බව මේ අවස්ථාවට සහභාගී වෙමින් එ.ජ. තානාපති ඇලෙක්සිනා ටෙප්ලිට්ස් පැවසුවාය. “චිත්‍රපට බෙදා හැරීම ආරක්ෂා කරන ශක්තිමත් හා විනිවිද පෙනෙන නීති මගින්, ශ්‍රී ලංකා නිර්මාණකරුවන් ආර්ථික වර්ධනයක් කරා යොමු කරනු ඇති අතර, ඔවුන්ට සාධාරණව ගෙවීමක් කරනු ලබනු ලබන අතර ලෝකය සමඟ ශ්‍රී ලංකාවේ කථා බෙදා හදා ගැනීමටද හැකි වනු ඇත.”

ස්වාධීන චිත්‍රපට නිර්මාණය පිළිබඳ ඇමෙරිකාවේ සුපිරි ආයතනය වන ෆිල්ම් ඉන්ඩිපෙන්ඩන්ට් නියෝජනය කරමින් විනෝදාස්වාදය පිළිබඳ නීතිඥ මයිකල් ඩොනල්ඩ්සන් සහ ග්ලෝබල් මීඩියා මේකර්ස්හි ජේෂ්ඨ වැඩසටහන් කළමනාකාරිනී ෂාරි ජේජ් අවධාරණය කළේ චිත්‍රපට බෙදාහැරීම නිර්මාණකරුවන්ට තම ප්‍රේක්ෂකයන් කරා ලගාවීමට ඇති මූලිකම මාර්ගය බවයි. සාකච්චා මණ්ඩපය යාපනය ජාත්‍යන්තර සිනමා උළෙලේ අධ්‍යක්ෂක අනෝමා රාජකරුණා විසින් මෙහෙයවනු ලැබූ අතර සිනමාවේදී බුද්ධි කීර්තිසේන, සිලෝන් නියටර්ස් නියෝජිතයෙක් සහ ස්කෝප් සිනමා සභාපති නවීඩ් කාදර් සෙසු සාමාජිකයන් විය. සාකච්චාවෙන් අනතුරුව දේශකයන් සහ සහභාගිවූවන් කොමන්ස් කැලේහි පැවැත්වූ ජාලකරණ වැඩ සටහනකටද සහභාගී වූහ.

ෆිල්ම් ඉන්ඩිපෙන්ඩන්ට් යනු සිනමාකරුවන්ට චිත්‍රපට නිර්මාණයට අතහිත දෙන දෙන, රසිකයින් ගොඩ නංවන සහ චිත්‍රපට කර්මාන්තය විවිධාංගීකරණයට සහාය වන ලාභ නොලබන ආයතනයකි. බුද්ධිමය දේපල අයිතිවාසිකම් නීති පිළිබඳ විශේෂඥයෙකු වන ඩොනල්ඩ්සන් මහතා සම්මානලාභී කතුවරයකු වන අතර, නිෂ්කාශනය සහ ප්‍රකාශන හිමිකම් පිළිබඳ ඔහු විසින් රචිත ග්‍රන්ථ සිනමා පාසැල් 50 කට අධික සංඛ්‍යාවක් භාවිතා කරයි. ජේජ් මහත්මිය ගෝල්ඩන් ග්ලෝබ් සම්මානලාභී "Californication" රූපවාහිනී කතා මාලාව ඇතුළුව තවත් නිෂ්පාදන 27 කට වැඩි ප්‍රමාණයක රංගන සහායකයකු සහ නිෂ්පාදකවක ලෙස කටයුතු කර ඇත. ග්ලෝබල් මීඩියා මේකර්ස් වැඩසටහන යටතේ ඩොනල්ඩ්සන් මහතා සහ ජේජ් මහත්මිය ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණ සිටින අතර එම වැඩසටහන අන්තර්ජාතික සමාජ ගැටලු සිනමාකරුවන් සමඟ ඇමරිකානු සිනමාකරුවන් හා කර්මාන්තයේ වෘත්තිකයන් අතර සබඳතා ගොඩනගා ගැනීම සඳහා වූ නිර්මාණාත්මක නවීකරණ වැඩසටහනක් සහ සංස්කෘතික හුවමාරු වැඩසටහනකි.

කොළඹ ඇමෙරිකානු මධ්‍යස්ථානයට පැමිණීමෙන් හෝ තානාපති කාර්යාලයේ සමාජ ජාලා වෙබ් අඩවි වලට පිවිසීමෙන් සිනමාවේදීත් සහ අනෙකුත් නිර්මාණකරුවන්ට ඉදිරියේ පැවැත්වෙන වැඩ සටහන් පිළිබඳව තොරතුරු ලබා ගත හැකිය. [Embassy website](#), [Facebook](#), [Twitter](#), [YouTube](#).